

「冷門」城市酒店售罄 熱門景區預訂爆滿

中國五一黃金周旅遊業料全面復甦

香港文匯報訊（記者 曾萍、朱燁、盧冶 廣西、北京、吉林連線報道）五一勞動節內地將開放5天小長假模式，不少熱門目的地火車票開售後迅速售罄，預料旅遊市場將迎來全面復甦。也有不少選擇小眾目的地，以短線徒步、露營等方式，盡情享受愜意的時光和純粹的治愈，度過一個修身又修心的小長假。



◆吉林省長春市神鹿峰旅遊度假區露營地，今年特意擴大了營地範圍，和去年相比擴大了一倍左右。香港文匯報記者盧冶 攝

今年，內地電視劇《去有風的地方》熱播，讓「修心」之旅備受追捧。舒緩的生活節奏、平淡的村居生活、治愈放鬆的氛圍，都讓無數的打工人心嚮往之。在廣西的邊境小城「崇左」，喀斯特地貌獨有的山峯被綠水所環繞，這個不如桂林名氣大的「冷門」旅遊城市，卻因其節奏慢的恬靜治愈氛圍，突然在社交網絡平台上「火」了起來。

景區料五一遊客人數超春節

據統計，崇左市2023年春節假期累計接待遊客200.09萬人次，同比增長51.4%；實現旅遊消費12.48億元（人民幣，下同），同比增長47.52%。在社交平台上，介紹崇左的旅遊攻略「治愈」「修心」成為高頻詞彙，關於崇左的旅遊攻略下，吸引了不少網友的評論。「五一計劃帶媽媽去！」「德天瀑布值得二刷！」……外地網友紛紛被「种草」，表示將崇左作為下一個旅遊目的地。

而主打「世外桃源」風的崇左秘境麗世獨家酒店，因被不少網紅旅遊博主推薦如「呆在畫裏般治愈」，預訂也異常火爆。「3月份時，酒店所有五一期間的客房就早早被搶訂一空了。」香港文匯報記者致電酒店詢問客房預訂情況時，酒店工作人員介紹道，無論是即將到來的廣西「壯族三月三」假期，還是五一假期，酒店均已無空房。

「今年春節，我們景區就已經爆滿了，預計今年五一的遊客人數將會更多。」廣西德天瀑布景區市場部的黎健坤告訴香港文匯報記者，今年五一期間，該景區將推出新的旅遊項目「天空之戒」吸引更多遊客。

戶外徒步遊 解鎖假期新玩法

被疫情「困」了許久的人們，今年五一更渴望親近自然，露營遊依然是五一短途旅遊的「C位」。根據飛豬發布的《春季出遊快報》顯示，近一個月春遊相關商品預訂量快速增長，已超過2019年同期。「我們山頂有12頂帳篷，目前除了5月3日還剩餘少量空房外，五一假期其餘時間均已被預訂完了。」香港文匯報記者致電廣西大石圍天坑景區時，該景區工作人員回覆道。「對我而言，光是在房間裏躺着看窗外的景色，就已經是最棒的休閒娛樂了，況且還可以在山頂觀賞天坑的星河、雲海和日出，這種『慢方式』親近大自然真的很治愈。」剛在清明假期體驗過營地的廣西旅遊愛好者郭北北在網上發帖介紹道。

近幾年健身、運動的群體規模越來越大，戶外徒步旅遊成為很多人的出行選擇。「去年開始，小眾景點為主的戶外徒步短途路線開始流行起來。今年我們主推的廣西百色市凌雲縣浩坤湖徒步路線，在廣西「壯族三月三」假期報名的人數就比去年增長

了不少，現在也有不少人已經開始報名，諮詢五一的徒步旅行了。」子辰是南寧市戶外活動俱樂部的領隊之一，他告訴香港文匯報記者，目前該俱樂部有近40個微信群，成員規模估計有超過萬人。「我們會經常規劃小眾景點，這不僅僅受年輕人歡迎，不同年齡段的遊客都非常喜歡這種『小而美』的小眾景點徒步路線。」子辰補充道。

度假區擴露營地範圍迎高峯季

沉寂了一整個寒冬的東北吉林也在天氣轉暖之際，五一到來之前迎來露營高峯季。「今年清明假期，就有不少露營愛好者和遊客陸續向景區諮詢今年的露營地情況。」吉林省長春市神鹿峰旅遊度假區品宣策劃負責人呂昊向香港文匯報記者表示。「今年的露營地從五一開始正式運營，園區考慮到往年遊客對露營的熱忱，以及今年以來大量的諮詢電話，所以今年特意擴大了營地範圍，和去年相比擴大了一倍左右，單純的露營地就已經達到了4,000平方米。」

據悉，今年神鹿峰度假區打造了三處獨特的住宿設施，分別是露營愛好者的究極浪漫星空帳篷營地；野餐團建聚會最具有氣氛，與燒烤啤酒並存的自由帳篷營地；ins潮流風，年輕人最愛的網紅打卡勝地房車營地。「今年五一的活動更是豐富，準備了演出和煙花秀，園區還會重新布置露營地，10萬隻荷蘭風箏為露營地背景，春風吹過，風車就呼啦啦地轉動，營造出浪漫有趣的氛圍。」呂昊補充道。

除了自助營地深受追捧外，長春市天定山somewhere露營地也是當地露營愛好者在社交媒體上推薦目的地之一。據了解，天定山露營地於4月28日正式開始營業，在天定山官方小程序上，就可以預訂五一露營套餐。天定山營地分為多功能野營區、野奢度假區帳篷酒店、草地紮營區，現如今，價值899元的野奢度假區帳篷酒店已經售罄。



◆全家人一起悠然擁抱假期。香港文匯報陝西傳真

紮營西安十里灤河 擁抱自然人文交融

滿，目前還有源源不斷的遊客希望加入。

不湊熱鬧不扎堆 體驗休閒度假遊

去年剛剛晉升二胎媽媽的于姝婷，4月初隨單位去灤河東岸踏青團建，一眼就喜歡上了這裏。「沒想到在西安附近，竟然藏着這樣一個世外桃源。」雖然從小就知道灤河，但于姝婷卻從未有機會走近或者感受過它的美。「廣闊的水域，蔥鬱的林木，滿眼的各色野花，還有一群不時飛過的雀鳥。突然就有一種心動的感覺。」對于姝婷而言，這裏正是她嚮往的休閒放鬆的最佳之地。

「我這幾天已經開始了準備，帳篷、天幕、生活用品，都已裝備妥當。」于姝婷告訴香港文匯報記者，五一假期只有5天，再加上小兒子又小不適合遠行，而且家人早已厭倦了那種擠景區、全在趕路的旅遊方式，所以都希望嘗試這種貼近自然、氛圍輕鬆的露營休閒方式。「我打算白天帶着孩子沿着河岸，去搜尋那些周秦漢唐的古遺存，讓孩子們安安靜靜的感受中華厚重的歷史文化。」于姝婷說，到了晚上，她們就在河岸邊紮營，一邊聽音樂一邊給孩子們講故事、看星空，讓孩子們嗅着草語花香和自然的氣息入睡，全家人一起悠然擁抱這個假期。

「不湊熱鬧、不扎堆，反向旅遊奔向小眾目的地，近一兩年來越來越受歡迎。」根據目前相關機構的實時數據，魏維估計，今年五一假期，西安預計會有十多萬人外出露營，而露營地大多會選擇秦嶺、白鹿原、灤河、灤河等生態和人文歷史資源相融合的地方。



◆灤河沿岸生態環境優越，歷史人文資源豐富。香港文匯報陝西傳真

香港文匯報訊（記者 李陽波 西安報道）白天身穿漢服漫步歷史舊址感受周秦漢唐，晚上換上便裝露營灤河岸邊盡享時尚生活……隨着五一假期的臨近，帶上帳篷到十里灤河一場說走就走的露營，成為很多西安人今年五一出遊休閒的首選。「近期諮詢十里灤河露營的客人幾乎是直線上漲，帳篷等裝備銷量也是大增。」在西安經營戶外休閒俱樂部的創業青年魏維告訴香港文匯報記者，今年假期有5天，很多西安人都選擇了短途休閒，因而時尚、生態、便捷的露營便備受青睞。

在家門口感受一次「詩與遠方」

歷史上西安曾有「八水繞長安」的美譽，灤河便是八水之一。其南出秦嶺、北入渭河，不僅是《詩經》的主要發源地和編撰地，也是西周豐鎬二京建立的重要屏障。這裏不僅歷史文化遺存豐富，擁有太平遺址、豐京遺址、錦昌遺址、阿房宮遺址、建章宮遺址、沙河古橋遺址等12處重點歷史遺存，同時生態資源得天獨厚。4月15日，「十里灤河踏青露營季」在灤河流域的昆明池、七夕公園正式開啟，主辦方亦希望通過帳篷露營、圍爐煮茶、燒烤美食、漢服打卡等活動，不僅為即將到來的五一假期打造一個時尚露營打卡新場景，同時也為更多的城市居民提供一個放鬆身心、感受大自然美妙的機會。

「今年春節出遊網上流傳着這樣一句感慨：全國14億人，7億去了三亞，7億到了西安。」創業五年來，魏維一直從事旅遊和戶外露營有關的業務，在他看來，今年五一全國景區必定會再次爆滿。「就拿西安來說，一到假期人滿為患，與其到景區『人看人』，還不如搭一頂帳篷，約上三五好友，泡上一壺綠茶，暫時擺脫城市喧囂，忘掉一切紛擾，在家門口擁抱一次『詩與遠方』。」據魏維介紹，目前他們俱樂部推出的灤河露營活動已經爆

◆戶外小眾景點的徒步遊成為「新玩法」。圖為廣西百色市凌雲縣浩坤湖徒步遊。香港文匯報廣西傳真

江歌媽媽訴網暴者案 被告獲刑二年三個月

香港文匯報訊 據澎湃新聞報道，4月17日，福建省建甌市法院不公開開庭審理了江秋蓮自訴林某侮辱、誹謗一案，以侮辱罪、誹謗罪，數罪並罰，判處被告人林某有期徒刑二年三個月。

法院提供的信息顯示，2016年11月3日，江歌（江秋蓮之女）在日本留學期間遭其室友劉某的前男友陳某殺害。該案宣判後，林某通過其新浪微博賬號「獨狼獨語4」等，

發布系列與江歌案有關的博文。江秋蓮認為上述博文對江歌及其本人構成侮辱、誹謗，遂以林某犯侮辱罪、誹謗罪向建甌法院提起刑事自訴。

法院經審理後認為，網絡不是法外之地，相關言行應受到法律規管，被告人林某通過多次發布微博的方式對他人進行侮辱、誹謗，公然貶損他人人格，破壞他人名譽，情節嚴重，其行為已構成侮辱罪、誹謗罪，應予數罪並罰，遂依法作出上述判決。

自訴人江秋蓮及其訴訟代理人、被告人林某參加了庭審及宣判。

去年底二審判決 劉鑫被判賠償69.6萬元

「江歌案」一直受到人們的關注。2016年11月3日凌晨，在日本東京中野區公寓，就讀於日本東京法政大學的中國留學生江歌，替同住女友劉鑫阻擋其男友陳某時慘遭殺

害。2021年4月15日9時，江歌母親訴劉鑫生命權糾紛案開庭，被告劉鑫答辯稱，江歌的遇害是陳世峰行為造成，被告依法不承擔任何責任。12月31日，江歌母親江秋蓮訴劉鑫生命權、身體權、健康權糾紛一案將在青島市城陽區人民法院開庭宣判。

2022年1月10日，山東省青島市城陽區人民法院對原告江秋蓮與被告劉暖曦（劉鑫）生命權糾紛案作出一審判決：被告劉暖曦於

判決生效之日起十日內賠償原告江秋蓮各項經濟損失496,000元（人民幣，下同）及精神損害撫慰金200,000元，並承擔全部案件受理費。2022年12月30日，山東省青島市中級人民法院對江秋蓮與劉鑫生命權糾紛案作出二審判決：駁回上訴，維持原判。劉鑫現已改名劉某曦。二審案件受理費10,760元，由上訴人劉鑫負擔。判決依法向雙方當事人送達。